

足协杯决赛前瞻:

山东队冲击三连冠 浙江队有望获队史首冠

新华社苏州1月14日电(记者赵建通、许仕豪、王恒志)15日下午,2022中国足协杯决赛将在江苏苏州进行。会师决赛的山东泰山队与浙江队,无论谁捧得冠军奖杯,都将书写一段新的历史——山东队将达成足协杯三连冠成就,浙江队则将赢得俱乐部首个冠军头衔。

曾七次夺冠的山东队是足协杯夺冠次数最多的球队,这是他们连续第五年闯进决赛。山东队内多位球员在足协杯决赛舞台上有着丰富的经验,队伍深厚的底蕴将是他们续写在该赛事上辉煌的一大优势。此外,山东队在本赛季中超联赛中因净胜球劣势屈居亚军,队伍对于中超冠军的遗憾也许会化为争夺足协杯冠军的动力。

14日正值浙江队成立25周年纪念日,重返中超并斩获季军、足协杯晋级决赛,浙江队这份“生日礼物”可谓惊喜。浙江队此前还未获得过顶级联赛、杯赛的冠军,这一次晋级足协杯决赛,他们有望为俱乐部、为浙江填补冠军荣誉空白。

回顾晋级之路,山东队一路大胜、气势磅礴,但半决赛面对上海申花时,山东队头号射手克雷桑因暴力动作被红牌罚下,这为山东队决赛前景增添了悬念,“三连冠伟业”也因此平添变数。浙江队在半决赛通过点球击败上海海港惊险过关,但此前几轮面对中乙冠军济南兴洲以及广州城、大连人时的表现,证明了球队晋级决赛实至名归。

从前几轮足协杯以及联赛表现来看,足协杯决赛的较量,两支队伍外援的发挥颇为关键。山东队克雷桑红牌停赛,费莱尼仍未复出,贾德松刚刚恢复复合状态存疑,莫伊塞斯和孙准浩将成为山东队在决赛中倚重的球员。而浙江队阵容则相对齐整,状态火热且实力不俗的外援弗兰克、穆谢奎、埃沃洛和卢卡斯都可以出场。

国内球员方面,由于克雷桑的缺阵,山东队前锋陈蒲有望首发甚至扮演“关键先生”角色。本赛季在关键传球、突破方面表现亮眼的程进,在左路发挥堪称惊艳的岳鑫,将是浙江队的重点球员。此外,浙江队内的姚均晨、高迪出自山东队青训营,此番面对旧主能否有所发挥也值得关注。

此外,在中超赛场分列第二、三名的山东队和浙江队已获得参加亚冠附加赛争夺正赛的资格,但由于足协杯冠军可以直接晋级,因此山东队与浙江队之间冠军的争夺还将决定亚冠正赛席位的归属——获胜一方稳稳晋级亚冠,失利一方则要去踢附加赛。

据了解,足协杯决赛已至少售出两万张门票,山东队、浙江队的球迷团体也在呼吁、组织球迷前往苏州观赛。这些球迷们的参与无疑将为本次足协杯决赛增添氛围与看点。下周新春佳节即将到来,在这辞旧迎新之际,期待这场足协杯决赛成为新赛季各项赛事恢复主客场制度、球迷回归看台的一次精彩预热。

特鲁姆普、宾汉姆打入斯诺克大师赛半决赛



特鲁姆普在比赛中。

新华社伦敦1月13日电(记者张薇)前世界第一特鲁姆普和老将宾汉姆13日击败各自对手,两人将在斯诺克大师赛半决赛中展开较量。

继11日首轮险胜过关、在3:5落后的情况下6:5逆转战胜瑞安·戴后,特鲁姆普13日面对霍金斯

又是战至决胜局才以6:5险胜。

面对去年大师赛亚军霍金斯,特鲁姆普在4:5落后的情况下奋力逆转,闯入半决赛。

“到最后阶段我觉得自己掌控了比赛。”曾于2019年夺得大师赛冠军的特鲁姆普赛后说,“又一次赢得

胶着的比赛感觉很好,这让我在陷入困境时更有信心。”

当日另一场四分之一决赛则呈现一边倒,宾汉姆仅用时92分钟就以6:0横扫墨菲。

“如果我还能有这样的表现,那我一定会给贾德(特鲁姆普)带来很大挑战。”46岁的宾汉姆展望14日的半决赛对决时说,“我状态正佳,希望这种状态尽可能地保持。现在的表现给了我很大信心,但贾德在他需要的时候总是能火力全开。”

14日的另一场半决赛将在老将威廉姆斯和利索夫斯基之间展开。

勇士大胜马刺 老鹰绝杀步行者

新华社华盛顿1月13日电 2022-2023赛季美职篮常规赛13日进行多场较量。金州勇士队以144:113大胜圣安东尼奥马刺队,终结三连败。

为纪念建队50周年,马刺队此役回到曾经的主场阿拉莫穹顶体育馆作战,68323名球迷到场创下了美职篮常规赛历史纪录,但马刺队并没有打出令人满意的

表现。勇士队开局阶段就占得先机,开场不久取得两位数领先,马刺队则加强进攻,打出9:0的攻击波作为回应。但从次节开始,勇士队的投射和配合逐渐令马刺队难以招架,马刺队无力逼近比分。最终,勇士队以31分的巨大优势轻松取胜。

勇士队此役多点开花,八人得分上双。普尔砍下全场最高的25分,维金斯取得16分和5个篮板,库里贡献15分。马刺队方面,琼斯得到全队最高的21分。

凭借约翰·科林斯最后时刻的补篮,亚特兰大老鹰队以113:111绝杀印第安纳步行者队。老鹰队在第二节一度手握两位数优势,但顽强的步行者队在上半场末段将比分拉回到同一起跑线。易边再战,两队比分交替领先。最后时刻,两队战成111平之际,老鹰队轮番投篮不中,科林斯补篮得手“绝杀”比赛。

当日另外几场比赛中,新奥尔良鹈鹕队以116:110击败底特律活塞队,纽约尼克斯队112:108险胜华盛顿奇才队,俄克拉荷马雷霆队124:110战胜芝加哥公牛队,菲尼克斯太阳队116:121不敌明尼苏达森林狼队,犹他爵士队112:108击败奥兰多魔术队,萨克拉门托国王队139:114大胜休斯敦火箭队,丹佛掘金队115:103击败洛杉矶快船队。

阿根廷队的“不当行为”是什么?

会被怎样处罚?

新华社记者王浩明

新华社广州1月14日电 国际足联13日宣布,国际足联纪律委员会将对阿根廷队在卡塔尔世界杯决赛中的不当行为进行调查。

在一份发布于国际足联官网的文件中,国际足联称在卡塔尔世界杯决赛中,阿根廷队的行为涉嫌违反了关于公平竞赛以及卡塔尔世界杯关于媒体和市场工作方面的规定。

在卡塔尔世界杯已经结束将近一个月时“秋后算账”,阿根廷队到底犯了什么错?

国际足联并未点明阿根廷队具体哪些行为导致了调查。不过国际足联纪律委员会指出,阿根廷队涉嫌违反了国际足联纪律条款中的第11条“冒犯性的行为和破坏公平竞赛”和第12条“球员和官员的不当行为”。此外,还涉嫌违反了卡塔尔世界杯关于媒体和市场方面的规定。

有猜测认为,“冒犯性的行为”可能来自阿根廷队守门员马丁内斯。

在世界杯决赛中,阿根廷队通过点球大战击败法国队夺冠。在随后的颁奖环节中,马丁内斯获得了象征赛事最佳守门员的“金手套”奖,阿根廷人拿着奖杯在全世界球迷面前做出了一个相当不雅的动作。当时,现场的不少记者和球迷都觉得马丁内斯的动作“匪夷所思”,甚至让世界和足球这项运动蒙羞。

此外,在世界杯决赛后,按照规定,阿根廷队应当通过混合采访区并接受媒体采访。但阿根廷队在夺冠后十分兴奋,全队又唱又跳地通过混合采访区,无视媒体的采访要求,而且混采区的秩序非常混乱。

那么,如果最终这些指控被证实,阿根廷队会受到怎样的处罚?会不会影响到他们的世界杯冠军荣誉?

纵观此前国际足联纪律委员会的调查案例,绝大多数的处罚手段都是罚款,有个别严重的案例,一些个人和协会会面临禁赛。而世界杯历

史上还没有球队因为纪律问题被剥夺冠军头衔的先例。

从目前的信息看,此次阿根廷队涉嫌的违规行为发生在世界杯决赛的比赛结束后,与比赛本身并没有直接关系,因此,为此剥夺阿根廷队世界杯冠军荣誉的可能性几乎不存在。

不过,如果因为马丁内斯的不雅动作判定阿根廷队违反纪律条款的第11条,考虑到其产生的不良影响,可能会取消马丁内斯的世界杯最佳守门员奖项,并对其进行一定场次的禁赛处罚。对于阿根廷足协来说,则可能会收到一张数额不菲的罚单。



勇士队球员普尔在比赛中。